



**2024年世界女排聯賽第二周中國澳門站的比賽將於5月28日展開，中國女排完成巴西站後已從里約熱內盧啟程回國，朱婷將在澳門站歸隊，助中國隊力爭巴黎奧運資格。**

◆香港文匯報記者 葉詩敏

▶李盈瑩(上)已擔起中國女排主攻手重任。  
新華社

◀朱婷助斯坎迪奇女排殺入意甲決賽。  
球會圖片



## 朱婷回歸 隨隊征世聯賽澳門站

# 中國女排進軍巴黎形勢明朗

世界女排聯賽巴西站周日煞科，中國女排以3:1反勝塞爾維亞，今站以3勝1負暫時拋開日本女排，重掌直接取得巴黎奧運入場券的主動權，下站更有朱婷回歸加強優勢。

### 亞洲第一球隊直取奧運門票

距離巴黎奧運開幕僅餘兩個月，女排資格爭逐形勢激烈，目前只有



中國女排現時世界排名第六，進軍巴黎形勢看好。  
新華社

7支隊伍鎖定資格，仍有5個席位需由世界女排聯賽決出。由於亞洲區仍未有隊伍通過去年9月奧運資格賽中獲得資格，意味着取得亞洲排名第1的球隊將可直接取得奧運入場券，目前世界排名第六的中國女排，與分列第八和十四位的日本與泰國爭逐亞洲第一位置。

在下周展開的澳門站比賽中，中國隊將分別迎戰荷蘭隊、日本隊、泰國隊和意大利隊。其中，中國女排與荷蘭、日本和意大利的比賽都是對衝戰，對陣排名相對較後的泰國不容有失。假如中國隊能在主場之利的澳門站取得佳績，衝擊奧運資格形勢將更加明朗。

### 做好自己該做的事 注重過程

中國女排在東京奧運僅以第九名完成，當時負傷上陣的朱婷備受抨擊，她在2022年4月接受手腕手術，同年7月征戰意大利排球聯賽，一直未再重返國家隊，直至上月朱婷透過社交媒體發表長文，宣布回歸中國女排，冀助國家隊爭取巴黎奧運資格。她落實出戰5月28日至6月2日假銀河綜藝館舉行的澳門站，以及6月11至16日於紅館上演的香港站賽事。

上月末為球隊斯坎迪奇(Pallavolo Scandicci)取得意甲排球聯賽總決賽亞軍的朱婷，完季返回家鄉河南小休後回北京訓練，再前往澳門與中國女排會合。下季將轉投意甲冠軍豪門科內利亞諾(Imoco Volley Conegliano)的朱婷，被內地媒體問及手腕傷勢時透露：「現在已恢復得差不多，不過要預防再次受傷，如果再次受傷，並且在同一個

位置的話，就沒辦法再做手術。」她又感謝中國女排的培養，為國征戰一直都是夢想，更是肩上的責任。她在澳門站前積極調整狀態，「踏上領獎台很艱難的，但我覺得中國女排常說的一句話叫『注重過程』，就是把自己該做的事情做好，注重過程。」

### 中國女排出征澳門名單

- 主攻：朱婷、張常寧、王雲蕓、李盈瑩、吳夢潔、莊宇珊
- 副攻：袁心玥、高意、王媛媛、王文涵
- 接應：龔翔宇、鄭益昕
- 二傳：刁琳宇、丁霞
- 自由人：倪非凡、王夢潔

### 世聯賽澳門站中國女排賽程

(以下均為香港時間)

日期	開賽時間	賽事
5月29日	19:30	中國 VS 荷蘭
5月31日	19:30	中國 VS 日本
6月1日	19:30	中國 VS 泰國
6月2日	19:30	中國 VS 意大利

## 元祥宇獲奧運資格賽霹靂舞亞軍

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)「奧運會資格系列賽·上海」19日晚在上海黃浦濱江落幕，作為壓軸登場的比賽項目，霹靂舞成為眾人關注焦點。中國選手元祥宇不負眾望登上決賽舞台，最終收穫亞軍。

在「奧運會資格系列賽·上海」最後一個比賽日裏，滑板女子街式、攀岩女子兩項全能、霹靂舞的賽場都有表現出眾的中國選手在為最終的獎牌努力。滑板女子街式方面，東京奧運會該項目亞軍、巴西選手技壓群芳強勢折桂，而中國小將崔宸曦和曾文惠分列第五和第七。崔宸曦在本次賽事期間表現亮眼，也收穫了不少粉絲。雖然臉上還掛着彩，但卻未影響她，決賽之後她的世界排名進一步提高，「練習滑板最大的改變是更堅強了，以前擦破點皮都會哭，現在一些擦

傷，無論臉上還是胳膊上都沒有啥事。」

攀岩賽場，駱知驚闖入決賽，在攀石的比賽中，她在第一和第三條線有出色發揮，拿下了59.7分，排在第二位。但是，稍晚進行的難度賽中，她沒能拿到更高的分數，終以總分98.8分，位列第七位。

夜幕降臨後，僅剩霹靂舞賽場的獎牌歸屬懸而未決。女子方面，日本選手展現出了極高的實力，包攬了前三。而男子的兩兩對決中，元祥宇一路過關斬將，最終惜敗於荷蘭選手摘銀。

記者獲悉，本次賽事四天入場觀眾達到4.5萬餘人，其中境內觀眾佔比89%；境外觀眾佔比11%；18歲以下觀眾佔比30%，18至45歲觀眾佔比58%。



中國選手元祥宇在巴黎奧運資格賽男子霹靂舞比賽中展現高難動作。  
新華社

**長語短說** 港殘疾泳將世界系列賽奪4金

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) Cui 殘疾人游泳世界系列賽——新加坡站日前圓滿結束，港隊(左圖)共贏得4金3銅。其中在女子公開組賽事中，吳卓恩共奪得1金2銅的佳績，卓恩除在其主項——SB6級女子100米蛙泳順利奪金之餘，亦在SM6級女子200米個人四式以達殘奧會「A標」成績及S6級女子50米蝶泳摘銅。另外，港隊尚在女子青年組賽事中贏得3金1銅，包括吳卓恩在SB6級女子100米蛙泳及SM6級女子200米個人四式中贏得兩金，以及區樂怡分別在S9級女子50米及100米自由泳中奪1金1銅。

**逾百帆船競逐「春季帆船賽」**

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)一連兩日的「寶馬春季帆船賽」周日煞科，為2023-2024年的帆船賽季畫上圓滿句號。當日在維港上演的三場賽事，全部以維港東面作比賽航道，超過五百位帆手，在約一百艘不同型號的帆船雲集維港大門法。最終，「HappyGo號」(下圖)於「大帆船級別0組」稱霸。「春季帆船賽」有逾百年歷史，起初被稱為「閉幕帆船賽」或「閉幕巡航」，1985年改名為「春季帆船賽」，該賽事是香港遊艇會每年舉辦的恒常賽事之一。

**王聰收穫UFC合同 中國第三人**

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)19日晚間，經過兩天的激烈比拚，UFC精英之路第三季的首輪在上海UFC精英訓練中心落幕。14名參賽的中國選手中，有10名取得勝利。其中，中國女選手王聰更憑借優秀表現提前收穫了UFC合同，成為繼閔曉楠和張偉麗後，UFC第三位中國女選手。

王聰曾經是一名出色的散打選手，2014年，她奪得仁川亞運會武術散打女子60公斤級金牌。這次成功拿到UFC合同，標誌着她的職業生涯將步入一個新的階段。作為女子蠅量級的新星，王聰是第三位UFC現役中國女選手，更是第四位通過UFC精英之路成功簽約UFC的選手。

王聰在18日晚間的比賽中，開始沒多久就以一記乾脆的接腿摔放倒對手。她從半防位逐漸轉換到側控，然後通過翻滾拿到騎乘位斷頭台，對手無法掙脫只有拍地認輸。

賽後王聰慶次向白大拿喊話「把合同拿過來」，她霸氣表示，「女子蠅量級太平淡了，需要一個瘋子去搞些血雨腥風，接下來就是我王聰的時代。」

在王聰看來，自己是個在場上會抓住機會的人，「大家都知道我久經沙場，比賽經驗比較多。我是一個抓機會的人，你不要讓我抓到一點機會，只要抓住我絕不放手。」

**費高領軍葡萄牙傳奇勝大灣區飛龍**

香港文匯報訊(記者 張發兒)葡萄牙傳奇隊對大灣區飛龍的比賽於5月19日下午在一片熾熱足球氣氛下圓滿結束，星光熠熠的葡萄牙傳奇隊在全場逾4,000名球迷的吶喊助威下以11:4擊敗大灣區飛龍。

下半場各二十分鐘的比賽，雙方球員不斷施展精湛腳法、控球與個人技術，以及令人讚嘆的團隊配合，為球迷送上難忘的比賽，最終葡萄牙傳奇隊以11:4擊敗大灣區飛龍。

熱情的球迷讓葡萄牙傳奇隊隊長費高留下深刻印象：「澳門與葡萄牙淵源深厚，對我來說有種莫名的親切感，我們深知球迷對足球相當狂熱，打從抵達澳門一刻已深深感受到熾熱氣氛，由環澳巴士巡遊以至青少年足球訓練營，熱情友善的球迷和工作人員成了這趟澳門之旅的一大亮點。」